

长沙唯一的菊花专类园,300多个品种的菊花盼人照看

岳麓山菊园掌门想找个人传人

菊花的种植艰辛,收入又不高,年轻人都不愿意学

前不久在岳麓山爱晚亭举行的菊花展上,一大批珍稀菊花品种亮相,引起了不少市民的关注。与市民常见的菊花相比,这些菊花个头要高、花朵要多、花色更丰富,被称为“特种菊花”。11月26日,记者从岳麓山菊园负责人黎其祥处了解到,目前能种植“特种菊花”的地方只有岳麓山菊园1家,学种菊花的人也越来越少。如果不好好传承,这种传统栽培技术将失传了。

■文/记者王文 实习生 黄坚
图/记者 田超



岳麓山菊园成长沙“独苗”

据黎其祥介绍,菊花是一种难养的花,有句话说,“谁能把菊花种活,什么花都能种活!”我国有上千个菊花品种,目前,市面能看到的只有几个菊花品种,都是比较难种的。在岳麓山菊园,就种植了许多市民平时很难看到的菊花。有大理菊、高接菊、大立菊、悬崖菊等,大立菊每株开花数百朵,乃至数千朵,高接菊一株能

长五六米高。

长沙市是全国种植菊花的13个城市之一。黎其祥说,长沙以前种植菊花专类园比较多,个体种植商品菊的也很多。菊花专类园品种要求多,投入大,受益少,最近受金融危机的影响,许多菊花专类园现在都不种了。而个体种植的商品菊,品种比较单一,无法传承种植菊花的优良传统。现在,长沙市只有岳麓山菊园受园林局的委托仍在经营,目前有菊花品

种300多个。

3代传人一代一个

岳麓山有30多年种植菊花的历史,已经有3代专门种植菊花的传人。

黎其祥是岳麓山种植菊花的第一代传人。据他介绍,新中国成立前银盆岭有一个大的私人菊园,他师父就在那里种植菊花。1982年起,黎师傅开始在岳麓山种植菊花,1988年,带了徒弟王勇,至今已有

20来年历史。据黎其祥介绍,徒弟王勇现在也带了徒弟。

据黎其祥介绍,种植菊花的人要求责任心强,种植菊花的工序非常繁重,要时刻守在菊花的身边。由于菊花的种植艰辛,收入又不高,一般的年轻人来学习种植菊花,刚开始凭着好奇还能坚持下来,但时间一久,就都不愿意学了,尽管岳麓山菊园有30来年历史,有三代师傅种植菊花,但每一代都只有一个传人。

《闹市杀人乘白轿车逃跑》后续

湘ADB087白色小车成破案关键

他们逃离现场后到农家乐聚餐

本报11月26日讯 三湘大市场门口一起打群架引发的命案,热心读者目击嫌疑人乘坐白色小车逃离现场,并向警方举报线索(详见本报11月26日A24版)今日凌晨1点,长沙市芙蓉区警方将4名嫌疑人全部抓获归案,湘ADB087的白色尼桑小车成为破案关键。

昨日下午4点,三湘大市场附近的长远加油站北边人行道上发

生一起故意伤害案,27岁的谢某被刺伤后送往医院抢救无效死亡。热心市民目击嫌疑人乘坐一辆白色小车逃离现场,根据线索警方调看现场监控录像,锁定牌号为湘ADB087的尼桑轿车。

经过调查,民警得知小轿车车主廖某家住金环社区东二环。10余民警守点布控,果然在旺旺医院附近将尼桑车截停,抓获嫌疑人廖某。廖某交代,同伙郑某躲藏在车站北路

瑞府酒店内。民警赶赴酒店,在电梯间内将正准备出逃的郑某抓获。凌晨零点,专案组在马王堆新村展开清查,将嫌疑人姚某抓获。最后1名嫌疑人邓某凌晨时分,在雨花区自家卧室中落网。

嫌疑人交代,昨日下午1时许,受害者谢某在三湘水暖市场遇到邓某,谢某催还6000元工程款,双方发生争执。邓某打电话雇来颇有些“社会关系”的廖某,

出价8000元帮忙了难。廖某伙同其他两名嫌疑人,驾车来到三湘水暖市场,冲突中郑某用廖某提供的匕首,捅了受害者左侧肋部一刀。事发后,4人驾车逃离现场,不慌不忙地在天际岭附近农家乐聚餐,并把凶器埋在附近山坡上。

目前,4名嫌疑人已被依法刑事拘留。

■记者 黄娟
通讯员 王小林 实习生 彭梦

衡山小伙
能在枫叶上刻字画



枫叶雕刻艺术,单片雕刻。 实习生 陈钦摄

本报11月26日讯 精美的红叶上,篆刻上毛主席头像和各种图像、诗文,让人爱不释手。今天上午,衡山小伙子廖均辉向记者展示了他亲手制作的叶雕。据廖均辉介绍,这些叶雕都是他手工雕刻再经过“特殊处理”制作而成的。

廖均辉是衡山县一家木雕厂的学徒。5年前,他跟随师傅学做竹雕木雕。为了学到叶雕技艺,廖均辉奔走武汉、江苏等地拜师学艺。几经周折,他最终在湖北找到一名叶雕师傅,多番求学,他终于学到了叶雕的基本技巧。为了提高效率和成功率,廖均辉在手工雕刻的基础上引入了“特殊工艺”,可以很快在树叶上篆刻图案和文字。

■记者 王文 实习生 黄坚

感恩节活动

创业明星 送上刀削面

11月26日下午3点,长沙芙蓉广场浏正街感恩节日收获共享活动现场,数百名市民争先品尝下岗创业明星余小玲的独家特制刀削面。

余小玲是长沙市二饮公司的下岗职工,下岗后,在街道的帮助下自己开了一家刀削面小店。10年的功夫,她的刀削面店由过去只能接待几名顾客的小店,发展成了市民排队争抢的大饭店。

听说街道要举办感恩节答谢顾客,余小玲喜出望外,很早就抬着烹饪工具,早早赶到现场等候给市民送面。

■记者 黄静

正在玩“穿越火线”,楼下就起火了

40分钟扑灭汽车美容店大火

本报11月26日讯 今日中午12时15分左右,长沙市曙光中路金港湾小区内的一家汽车美容店的烤漆房突然起火,整个燃烧过程持续近40分钟。在数台消防车的奋力扑救下,火势才得到控制。

这家起火的汽车美容店位于一楼,整栋楼有6层。火灾发生后,楼上的人员都被及时疏散下楼。据一位维持现场秩序的民警介绍,火灾中,只有3名汽车美容店的员工因抢救店内财产受了点轻伤,目前已被送往医院包扎,其余人员均平安无恙。

在现场,记者看到汽车美容店内的烤漆房被烧成了一堆废铁。工作人员估计店内的损失总共有近20万元。

二楼的一家网吧内,王先生正投入地和朋友玩着一款名叫“穿越火线”的网络游戏,突然听到楼下有人在喊:“起火了,起火了。”“我和朋友赶紧从沙发里跳出来,跑到楼下来了,连鞋都没来得及换。下楼的过程烟熏得很呛人,蛮紧张的,感觉像是玩了一把真人秀的‘穿越火线。’王先生翘起脚上的拖鞋,笑着告诉记者。

据汽车美容店内的修理师吴师傅介绍,事发当时,烤漆房内有几名维修工正为一辆白色的东风小轿车做引擎盖上的漆。“可能是由于温度太高了,突然之间,电源线就烧起来了。”吴师傅说。

(黄先生提供线索奖励30元)

■记者 龚化



11月26日,长沙市曙光中路金港湾小区内的一家汽车美容店的烤漆房突然起火,火势被控制后,消防队员正戴着绝缘手套进入烤漆房将最后的一点火星扑灭。
实习记者 王翀 摄

“和妈妈搭档 感觉很好”

本报11月26日讯 今天是感恩节,长沙市开福区在捞刀河镇和道源体育馆举办长沙首届亲子感恩羽毛球赛,1000多个家庭参加了此次比赛。亲子感恩羽毛球比赛将持续到11月28日,有兴趣的家庭可去捞刀河镇板塘村和道源体育馆(长沙市中青路捞刀河镇新政府斜对面)观摩和参赛。

经过激烈角逐,来自捞刀河镇板塘村小学的王敏和妈妈战胜了其他亲子组合,赢得第一名。他说,“和妈妈搭档的感觉很好!”

■记者 贺卫玲 实习生 侯秀敏